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111 學年度校內轉系考試自然科學試題及標準答案疑義釋疑 
111.7.21 

題

號 
釋疑答覆 釋疑結果 

3 

呼吸系統外層是源自中胚層，請見以下參考資料 

生物學 探索生命 (第二版， 2011 年) 

偉明圖書有限公司，總審校: 鐘楊聰，ISBN: 978-986157-739-5， 頁次: 543 

維持原答

案 (B) 

4 

 1,5-二磷酸核酮糖羧化酶／加氧酶（英語：Ribulose-1,5-bisphosphate 

carboxylase/oxygenase，常簡寫為 RuBisCO）故答案(E)不是正確答案。 

 維管束鞘細胞(bundle sheath)主要見於 C4 植物，非 CAM 植物，各版本的普通生物

學課本皆強調此點。 

維持原答

案 (A) 

6 

在古生代(Paleozoic)寒武紀(Cambrian)時，植物首度出現於陸地，請見 Fig 1(於第 4

頁)，出自以下參考資料。 

生物學 探索生命 (第二版， 2011 年) 

偉明圖書有限公司，總審校: 鐘楊聰，ISBN: 978-986157-739-5，  

答案(A)與(E)的選項，請見頁次: 671 

維持原答

案 (B) 

12 

 抗利尿激素(antidiuretic hormone)，是由腦下垂體所釋放，分泌確實有製造的涵

義，容易造成誤解，故選 B 也算對。 

 在胎兒階段肝臟可以分泌 EPO，幾乎所有版本的普通生物學課本，皆未提到。而

且人體的結構，主要還是指出生後，故選 D 也算對。 

原本公告

答案選項

是(D)，更

改為選(B)

或(D)都得

分   

 

13 

肌質網(sarcoplasmic reticulum)位於肌肉細胞內，並非肌纖維外套，類似其他細胞的平

滑內質網。 

請見以下參考資料 
生物學 探索生命 (第二版， 2011 年) 

偉明圖書有限公司，總審校: 鐘楊聰，ISBN: 978-986157-739-5，頁次: 460 

維持原答

案 (C) 

15 
DNA 的序列書寫規定，由左到右依次為 5’端到 3’端 

(B)選項答案應為 GCGTAA 

維持原答

案 (B) 

17 

一般認為離層酸是逆境激素，非極端特例。 

請見以下參考資料 

生物學 探索生命 (第二版， 2011 年) 

維持原答

案 (D) 
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偉明圖書有限公司，總審校: 鐘楊聰，ISBN: 978-986157-739-5，頁次: 228 

20 
  PV = n RT  ;  (1.0) (0.82) = (1.0 / M) x 0.082 x (273 +3)   M = 27.6 g/mole  

  B2H6 分子量為 27.6 g/mole ； 與答案相符， 答案無誤! 

維持原答

案(B) 

26 
若答案為 C (或 E ) 正確，則這兩個選項都會給分，但是正確答案為 D；  

應無混淆之虞。 

維持原答

案 (D) 

27 

此題須以分子軌域理論(Molecular Theory)來作答，並不是以較不嚴謹但簡易的共價鍵

理論回答。下圖是這些分子的分子軌域圖， 請參考所附之資料:  

 

由上圖即可知 B2 和 C2的外層電子是位在鍵結軌域，電子被移除後會減少鍵數。 

反之， O2 和 F2 的外層電子是位在反鍵結軌域，電子被移除後會增加鍵數。 

維持原答

案 (C) 

29 

  步驟 2 是決定速率的步驟，所以產物 C 的生成速率式要寫為: 

   d[C]/dt = k2 [D][B] ; 但是 [D] 為中間體，不出現在最終的速率式中， 

  由於步驟 1:     A + B  D (快速平衡) ; 所以 [D] = K [A][B] 

結合以上兩式的結果: d[C]/dt = k2 [D][B] = k2K [A][B]2 = k [A][B]2  (k = k2K);  

答案無誤。 

維持原答

案 (E) 

30 

 這是科學家對鹽類的定義。硬度高只是形容其不易變形，再者硬度高的材料是易脆

的。況且題目中是問 “這種物質最有可能是?＂從答案選項中最可能是：NaCl 鹽

類。這實無爭辯之處。 

 這是科學家對鹽類的定義。此問題是在討論鹽類融化時可產生可移動的離子，而產

生導電性，沒有提到加入水中的問題。固態的 NaCl 是不導電， 熔化之後才會導

電， 完全符合題意。 所有選項中也只有 NaCl 符合此性質。況且題目中是問 

“這種物質最有可能是?＂從答案選項中最可能是：NaCl 鹽類。 
 “普通玻璃是絕緣材料，通過在其表面鍍上一層導電膜（ITO膜），即可使其具備導

電性能。” 這是因為鍍上 ITO膜的原因； ITO膜(氧化銦錫 是一種銦（III族）氧化

物 (In2O3) and 錫（IV族）氧化物 (SnO2)的混合物，通常質量比為 90% In2O3，10% 

SnO2。)並不是玻璃成分。玻璃當中會添加一些金屬氧化物是為了改其熱膨脹係數，

維持原答

案 (D) 
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以及耐熱度。但無法改善其導電性，因為玻璃屬於共價鍵結的晶體。 

 由提出的理由中 “石墨為固態、液態皆導電性＂確實是石墨的性質； 但與題意

的＂除非熔化否則不導電＂的條件不符，所以不能選石墨這項答案。 

33 

錯合物中若是配位基(ligand)以四配位(tetrahedral)的方式與金屬離子結合，其結晶場效

應較六配位(octahedral) 弱很多；因此所製造的結晶場都屬於弱場，與配位基的種類

無關，請參考以下所附的佐證資料，因此此題的答案須以弱場來作答，所以有 4 個未

成對電子。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

維持原答

案 (D) 

39 本題一開始已經說＂假設………＂，答案無誤。 
維持原答

案 (A) 

40 
老師回覆：1) 應思考為：並未說隔板會鬆動。2) 兩邊壓力相同，也可說明隔板不會

移動。3) 題目已說體積 1:1。答案無誤。 

維持原答

案 (E) 

46 
老師回覆：t=0 時，磁場為 0，但磁場變化率不為 0。此題的感應電動勢、應電流與磁

場變化率有關。答案無誤。 

維持原答

案 (E) 

 

總結： 

 第 12 題原本公告答案選項是(D)，更改為選(B)或(D) 都得分  

 其餘已公告之答案無需修正。  

 敬請各位同學注意： 

作答說明： 三、共 50 題單選題……，請選擇最合適的答案，不作答不記分。 
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Fig 1 (第 6 題) 


